

## ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

о проведении занятий по финансовой грамотности в МБОУ СОШ № 2  
за 1 полугодие 2021-2022 учебного года.

В настоящее время в российские школы внедряется обучение финансовой грамотности, детей не только научат бережно обращаться с деньгами, но и расскажут, как оперативно реагировать на изменения в экономической ситуации, как можно и нужно отстаивать свои права в случае необходимости. Ребенок, готовясь к взрослой жизни в современном обществе должен уже со школьной скамьи ознакомиться с основными понятиями и явлениями финансовой стороны существования. А именно, что такое денежные валюты и операции с ними, накопления и ведение семейного бюджета, обретение финансовой независимости.

Особое внимание уделяется правилам безопасности на финансовом рынке и защите прав потребителей финансовых услуг.

В 2021 - 2022 уч.г. финансовая грамотность в МБОУ СОШ № 2 изучается на всех уровнях образования:

в рамках ряда предметных дисциплин:

- обществознание, математика (основная школа) и окружающий мир, математика (начальная школа);

во время внеурочной деятельности (основная и средняя школа) «Живи правильно»;

во время занятий дополнительного образования (5-7 классы, детские объединения «Юный финансист»;

на классных часах.

В рамках предмета обществознания в 10-11 классах обучающиеся получают знания о финансах, умение ориентироваться в финансовом пространстве, также материал используется для подготовки к ЕГЭ (<https://fmc.hse.ru/10-11forms>).

На уроках математики в 5-9 классах учителя и обучающиеся используют материалы

[https://fincult.info/upload/iblock/152/Metodicheskie\\_rekomendatsii\\_5\\_9.pdf](https://fincult.info/upload/iblock/152/Metodicheskie_rekomendatsii_5_9.pdf)

Проект "Онлайн-уроки финансовой грамотности" помогает старшеклассникам из любой точки России получить равный доступ к финансовым знаниям, предоставляет возможность «живого» общения с профессионалами финансового рынка, способствует формированию принципов ответственного и грамотного подхода к принятию финансовых решений.

Эксперты проекта рассказывают школьникам о личном финансовом планировании, инвестировании, страховании, преимуществах использования банковских карт.

На уроках обучающиеся принимают участие в деловых играх, что позволяет получить представление об основных понятиях финансовой

культуры в интересной и нетривиальной форме. Обучающиеся проходят основы планирования семейного бюджета, кредитования, страхования. Необходимость внедрения элементов финансовой грамотности обусловлена тем, что современные дети достаточно активно самостоятельно покупают товары, пользуются пластиковыми картами и мобильными приложениями. То есть, они с раннего возраста оперируют денежными знаками и являются активными участниками торгово-финансовых взаимоотношений, что требует от них определенного уровня финансовой грамотности. Финансовая грамотность обучающихся в будущем поспособствует принятию грамотных решений, минимизирует риски и, тем самым, повысит финансовую безопасность молодежи. Низкий уровень финансовой грамотности и недостаточное понимание в области личных финансов может привести не только к банкротству, но и к неграмотному планированию выхода на пенсию, уязвимости к финансовым мошенничествам, чрезмерным долгам и социальным проблемам, включая депрессию и прочие личные проблемы.

Основной целью просмотра уроков финансовой грамотности является - пробуждение у школьников интереса к финансовым знаниям за счет нестандартной формы занятий и возможности коммуникации с профессионалами в сфере финансов. Сформировать убежденность обучающихся в том, что финансовая грамотность – основа финансового благополучия. Заложить у старшеклассников установки грамотного финансового поведения, закрепить базовые финансовые понятия, познакомить с актуальными финансовыми продуктами и услугами, предупредить о рисках.

**Тематика просмотренных уроков:** «Как начать свой бизнес. Мечтай. Планируй. Действуй»; «С деньгами на ты»; «Платить и зарабатывать банковской картой»; «Финансовые инструменты и стратегии инвестирования».

На занятия детского объединения «Юный финансист» в 5-7 классах была поднята тема «Как защититься от кибермошенничества. Правила безопасности в киберпространстве». Зачастую люди забывают о правилах безопасности в киберпространстве, чем успешно пользуются кибермошенники. 90% финансовых преступлений совершается в виртуальном пространстве. Обучающиеся рассмотрели основные правила безопасности в интернет-пространстве в части совершения электронного денежного оборота.

Также был проведён конкурс исследовательских проектов среди обучающихся 5-7 классов, где обучающиеся представили свои проекты «Школа будущего».

Обучающиеся 5-10 классов принимают участие в диагностике функциональной грамотности - «Финансовая грамотность» на портале Российская Электронная Школа.

Классные руководители на классных часах проводили мероприятия: «Бюджет семьи» - деловая игра для 7 классов; внеклассное мероприятие «Будьте внимательны: быстрые деньги – дороги! Опасайтесь фишинга!» для 8-9 классов; квест «Юный финансист» в 10-11 классах.